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dovedností žáků11, i když ve srovnání se šetřením ze školního roku 2015/2016 se podíl těchto 

škol bohužel prakticky nezměnil, ačkoli prostor pro nárůst podílu zde existuje. Pokud školy 

dopravní hřiště k nácviku dopravněbezpečnostních dovedností žáků nevyužily, pak za 

nejčastější překážky byly označeny jednak vzdálenost nejbližšího dopravního hřiště, jednak 

organizační náročnost při zajišťování návštěvy žáků na dopravním hřišti. 

Dopravní hřiště bylo ve školním roce 2018/2019 využíváno především žáky 1. stupně základní 

školy, návštěvy dopravního hřiště žáky 2. stupně základní školy byly méně časté (viz graf č. 3). 

Z hlediska ročníků organizoval nejvyšší podíl škol návštěvy svých žáků na dopravním hřišti ve 

4. a 5. ročníku. Pokud žáci dopravní hřiště během své školní docházky navštíví, pak se typicky 

jedná o jednu či nejvýše dvě návštěvy – taková četnost návštěv dopravního hřiště žáky byla 

charakteristická pro tři pětiny škol, které dopravní hřiště pro realizaci dopravní výchovy 

využívaly. Na necelých třech čtvrtinách těchto škol měl pedagogický doprovod účast 

na praktickém nácviku dovedností žáků na dopravním hřišti zahrnut ve své přímé pedagogické 

činnosti, na více než čtvrtině škol však nikoli, což může být významným faktorem zhoršujícím 

vztah učitelů k této formě realizace dopravní výchovy. 

Graf č. 3 Realizace dopravní výchovy návštěvami dopravního hřiště – stupeň základní školy 

(podíl škol z počtu škol s daným stupněm, tematická inspekční činnost12) 

 

3.1.2 Projektové aktivity a dopravní výchova 

Vedle zařazení témat souvisejících s dopravní výchovou do výuky různých předmětů je možné 

dopravní výchovu realizovat také projektově ve formě projektových dní či vícedenních 

projektů13. Ve školním roce 2018/2019 byla touto formou témata související s dopravní 

výchovou rozpracována na více než polovině základních škol (viz graf č. 4), přičemž podíl 

těchto škol zůstal obdobný jako ve školním roce 2015/2016. Z hlediska svého charakteru šlo 

vesměs o projektové dny, vícedenní projekty byly realizovány na 5 % základních škol. 

                                                 
11 Hodnocení odpovědí žáků přináší podobná zjištění – pětina žáků 6. a 9. ročníku uvedla, že dopravní hřiště za 

účelem nácviku dovedností, jak se chovat v silničním provozu, dosud nenavštívili.  
12 Podobně odpovědi ředitelů škol ukázaly, že dopravní hřiště bylo využito pro praktický nácvik 

dopravněbezpečnostních dovedností žáků především ve výuce na 1. stupni základní školy (99 % škol využívajících 

dopravní hřiště za tímto účelem), méně často pak v rámci pobytů žáků 1. stupně základní školy ve školní družině 

(13 % škol), ve výuce žáků 2. stupně základní školy (13 % škol) a v rámci práce žáků v zájmovém útvaru (2 % 

škol). 
13 Příklady projektových aktivit, kterými jsou na základních školách rozpracována témata související s dopravní 

výchovou, nabývají různých podob. Takto byl na jedné ze škol organizován dvoudenní branný kurz, který častečně 

probíhal jako adaptační kurz na začátku školního roku, a to pro 1. a 2. stupeň základní školy zvlášť. V rámci kurzu 

byli žáci rozděleni do skupin a v nich absolvovali výuku v blocích se zaměřením na témata – první pomoc, 

orientace v terénu, dopravní výchova a preventivní témata. Řada škol realizovala projektové dny také formou 

cyklistických soutěží, cyklistických jízd zručnosti, besedami, plněním zadaných teoretických i praktických úkolů 

či jinak. Častá je spolupráce s externími partnery, a to například v rámci organizovaného dne s integrovaným 

záchranným systémem, dne zdraví apod. 
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